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A levegővezetési rendszerek kulcsfontosságú szerepet játszanak az épületek szellőztetésében, 
klímázásában és légkondicionálásában. Különböző típusú rendszerek léteznek, amelyek alkalmazását az 
adott környezeti és üzemeltetési követelmények határozzák meg. A légtechnikai rendszer általában a 
tűzjelző berendezés jelére kapcsol le, így kulcsfontosságú, hogy van-e hatása a tűzjelző berendezés 
érzékelési idejére, illetve a sprinkler berendezés aktiválódásának idejére. A komfort és ipari megoldások 
keveredésen és kiszorításon alapulnak. Komfort légtechnikában előszeretettel alkalmazzuk az intenzív 
keveredésen alapuló megoldásokat. Egy jól méretezett, keveredésen alapuló levegővezetési rendszerben 
primer és szekunder keveredési zónák is kialakulnak, melynek jelentő hatása van a füst és hő terjedésére. 
Keveredésen alapuló levegővezetési megoldások: sugárirányú, érintő irányú, illetve diffúzión alapuló 
levegőbevezetések. A kiszorításon alapuló levegővezetések a dugattyú hatás és elárasztás elvén működnek.  

A sugár légvezetési rendszer olyan helyiségen belüli légáramlás, ahol a szellőzőlevegő fúvókából, 
fúvókacsoportból, résbefúvókból, illetve lineáris légbevezetőkből viszonylag magas sebességgel lép a 
helyiségbe. Fő alkalmazási területe: a csarnokszerű épületek, az ipari csarnokok, a sportlétesítmények, 
általában nagyobb belmagasságú helyiségek.  

Az érintőleges levegővezetés esetén a szellőzőlevegő a helyiség határoló falai mentén kerül bevezetésre. 
Belépés után a légsugár a falsíkra tapad, így áramlik végig a fal mentén. Alacsony belmagasságú 
helyiségekben, irodákban, a tárgyalókban, előadótermekben, szállodai szobákban és ehhez hasonló 
helyiségekben lehet alkalmazni. A távozó levegő a mennyezeten vezethető el a helyiségből.  

Diffúz levegővezetés esetén szellőzőlevegő bevezetése a tartózkodási zónában vagy közvetlen közelében 
erősen induktív módon történik. A helyiség levegőjével való intenzív keveredés következtében a 
tartózkodási zónában alacsony légsebességek alakulnak ki. Alacsony belmagasságú (irodák, tárgyalók, 
konferenciatermek, eladótermek), magas komfortigényű helyiségekben alkalmazható.  

A kiszorításos légvezetésen turbulenciaszegény, kereszteffektusoktól mentes, kiszorító levegőáramlásokat 
kell érteni, amelyeknél a légáramlás tehetetlenségi erői lényegesen nagyobbak a gravitációs áramlás erőinél. 
A helyiségátöblítés iránya lehet vízszintes és függőleges. Nagy térfogatáramú szellőzőlevegőt nagy 
felületen kell elvezetni a helyiségbe, alacsony sebességgel. A szellőzőlevegő impulzusa nagy, így a térben 
réteges, kiszorító áramlást hoz létre. Alkalmas nagy hőáram elszállítására vagy nagy tisztaságú helyiségek 
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létrehozására. Számítógépközpontok, a műtők, a tisztaterek (gyártócsarnokok, a gyógyszergyártó üzemek, 
a laboratóriumok) esetén alkalmazható. 

Elárasztásos megoldások esetében a szellőzőlevegő a padló síkjában belépve elterül a tartózkodási 
zónában, vastag tiszta légréteget képez, amely kiszorító hatást fejt ki. A padló magasságában lévő hőforrás 
(padlófűtés, benntartózkodók, egyéb villamos hőforrások) felfelé irányuló termikus légmozgást hoznak 
létre.  

Olyan helyiségekben alkalmazható, ahol jelentős hőfejlődés tapasztalható: nagy alapterületű közösségi 
épületek, előadótermek, aulák, gyűléstermek, éttermek, menzák, irodaházak, színházak. Alkalmazhatók 
ipari jellegű épületekben is, ahol a technológia miatt keletkezik a padló szintjén hőfejlődés. 

A fent felsorolt levegővezetések közül a függőleges bevezetésű kiszorításos és elárasztásos levegővezetés 
pozitív hatással van az érzékelési időre. Negatív hatással vannak az intenzív keveredésen alapuló, illetve a 
felső levegőbevezetéses dugattyúhatás elvén működő levegővezetések.  

CFD szimulációval lett vizsgálva a leszorító ventilátorok hatása az érzékelési időre, illetve a srpinklerek 
aktiválódására. A sprinklerek aktiválódására nem volt kimutatható hatás. A füstjelzésre meglepő módon 
pozitív hatással volt.  

Nagy belmagasságú sportlétesítmény példáján keresztül lett vizsgálva a hő- és füstelvezető berendezések 
különböző időpontig késleltetett légpótlásának hatása a sprinklerek aktiválódására. Tapasztalat, hogy 30 
m körüli magasságban jelentősen eltér a sprinklerek aktiválódásának szekvenciája a különböző késleltetési 
idők esetén. 
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